

## 学习宣传贯彻党的二十大精神

# 民进深圳市委一行赴龙华区开展专项民主监督工作 发挥优势助力基础教育高质量发展

本报讯（深圳侨报记者 尹萌 通讯员 韦波）近日，民进深圳市委主委、市政协副主席陈倩雯率队赴龙华区开展专项民主监督工作，重点关注基础教育高质量发展情况。

调研组一行听取了龙华区基础教育基本情况和发展规划的介绍，了解龙华区在教师队伍建设、学校布局优化、教育资源均衡、教学质量提升等方面的措施和成效。随后，双方就如何进一步推动基础教育

高质量发展进行了深入交流和探讨。

会议强调，教育是国之大计、党之大计，基础教育更是国民教育体系的根基，具有重要基础性、先导性作用。龙华区一直非常重视教育发展，正肩负建设全国基础教育课程改革实验区、广东省基础教育课程改革先行示范区的重任，向建设一流现代化教育强区迈进。教育是民进的主界别之一，民进始终把推动国家教育发展为己任，在此次专项民主监督

工作中，民进深圳市委将继续发挥自身优势，积极参与到基础教育的民主监督和服务工作中去，为促进龙华区乃至深圳市基础教育事业的发展贡献力量。

会后，调研组一行走进深圳龙华大浪实验学校，实地了解该校在办学理念、特色发展、课程建设、师资培养等方面取得的成绩，对龙华区基础教育高质量发展有了更深入的了解和认识。

## 深圳民族宗教研究基地在深圳大学揭牌



向深圳民族宗教研究基地受聘专家代表颁发聘书。深圳侨报记者 谢青芸 摄

本报讯（深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 戴斯然）5月23日，由深圳市委统战部与深圳大学合作共建的深圳民族宗教研究基地在深圳大学揭牌。市委统战部副部长、市民宗局局长王子建，深圳大学党委常委、副校长汪永成，深圳大学副校长张晓红以及国家民委、省委统战部、省民族宗教研究院有关领导出席揭牌仪式，市委统战部副部长、市民宗局副局长刘俊琳主持仪式。

揭牌仪式上，市委统战部与深圳大学共同签署《部校共建深圳民族宗教研究基地合作框架协议》，并向专家代表颁发聘书。

与会领导表示，希望研究基地坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，牢牢把握新时代党的民族宗教工作的正确方向，聚焦深圳民族宗教工作面临的现实问题，着眼深圳乃至粤港澳大湾区民族宗教工作实践，丰富和发展党的民族工作理论和中国特色社会主义宗教理论。发挥统战资源优势 and 高校学术科研优势，通过“研究基地——学术交流——人才输出”

的有机衔接，推进民族宗教理论研究体系建设，努力打造在全国“叫得响、立得住”的“深圳样板”，推动深圳民族宗教工作高质量发展。

### 相关链接

深圳民族宗教研究基地下设“铸牢中华民族共同体意识研究中心”和“坚持我国宗教中国化方向研究中心”，首批聘请国内高校、科研机构等民族宗教领域专家学者共37名。

研究基地由市委统战部（市民宗局）和深圳大学共同建设，聚焦铸牢中华民族共同体意识、深入推进我国宗教中国化等方面重点任务，强化民族宗教领域理论研究，建设高水平的学术交流平台、人才培养基地和决策咨询智库，建立完善民族宗教理论学科体系、学术体系和话语体系，稳步壮大理论研究队伍，推动中华民族共同体意识厚植深圳各族群众心灵深处，使坚持我国宗教中国化方向成为我市宗教界人士和信教群众的思想自觉、行动自觉。

## 宝安区工商联组织10家商协会走进中意集团座谈交流 加强互动资源共享 助力企业高质量发展

本报讯（深圳侨报记者 张珊 通讯员 聂良）为助推宝安高质量发展，进一步加强商协会交流互动，推动商协会形成合力，做好企业深度服务，近日，宝安区工商联组织10家商协会走进中意集团，开展座谈交流活动，并调研走访企业。宝安区委统战部副部长、区工商联党组书记梁志主持座谈会。

中意集团负责人介绍了企业经营情况和发

展规划。针对企业发展需求，各商协会秘书长围绕工作职责、业务范围和优势资源等互动交流，为中意集团的市场开拓提供合作机会。随后，各商协会走进中意集团展厅，深入了解企业的发展历程、核心产品和社会贡献。

宝安区工商联相关负责人表示，将继续推动各商协会的交流互动、资源共享，为商协会和企业的资源链接搭建平台，助推辖区企业高质量发展。

## 山西怀仁市工商联考察团到访罗湖 加强沟通互访 共促民营企业发展

本报讯（深圳侨报记者 伍思晗）近日，山西省怀仁市工商联考察团到访深圳市罗湖区工商联（总商会）主席（会长）企业深圳市澳康达名车广场有限公司，并进行座谈交流。

澳康达相关负责人向考察团一行介绍了公司的运营发展情况。近年来，澳康达建立了“自有品牌+自建展厅+自主经营”实体经营模式，通过全方位、精细化服务，形成二手车交易环节的良性闭环；同时还首创全行业一口价销售和公平卖收购模式，建立标准化360项认证体系，助推行业规范化运营发展。

考察团一行对澳康达多种创新经营模式表示认同并给予了高度赞赏。同时希望能够借助两地工商联平台的桥梁作用，深化两地民营企业沟通合作，积极推行招商引资、项目推荐和产业孵化等落地实施。

罗湖区工商联负责人表示，将会继续加强两地工商联的互访交流，共同促进两地经济高质量发展，实现互利共赢。

## 九三学社南山基层委员会 赴赣州开展革命传统教育培训

本报讯（深圳侨报记者 柯东波）近日，九三学社南山基层委员会组织社员赴江西赣州开展革命传统教育培训。

此次培训以专家授课、小组座谈及现场教学等方式进行，重温中国共产党在赣南创建第一个苏维埃政权“为中国人民谋幸福 为中华民族谋复兴”的初心使命，深入学习领悟习近平总书记视察江西重要讲话精神。

大家纷纷表示，通过此次教育培训，更加深刻体会到中国共产党一路走来的苦难辉煌，感受到中国共产党人矢志不渝的初心使命，更加坚信中国共产党的领导是中国历史和人民的选择，将以更加奋发有为的精神状态履职尽责，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，为实现中共二十大确定的目标任务团结奋斗，以中国式现代化推进中华民族伟大复兴。

## 香港大埔区少年警讯交流团 到访坪山

本报讯（深圳侨报记者 柯东波）近日，由香港警务处大埔警区警务人员、大埔区少年警讯会长会行政构架人员及青少年会员组成的交流团，在香港中联办新界工作部有关负责人陪同下，来到坪山参观访问。

交流团一行参观了坪山区港澳青少年联谊交流基地（北航唯实空间孵化器），在现场技术人员的讲解和协助下，青少年成员依次体验操作无人机。在大湾区国际疫苗创新中心展馆，交流团学习疫苗发展历史和相关生理健康知识，实地感受坪山生物医药产业的蓬勃发展势头。交流团还乘坐了云巴1号线和AutoX（安途）无人自动驾驶出租车，沿途观光了坪山城市风貌，体验了高科技出行方式。